
Jak doložit znalost španělského jazyka

„Řidičák“ na španělštinu aneb Jak doložit znalost jazyka

Ve španělském jazyce dnes nachází zalíbení víc a víc lidí. Jeho libozvučnost i geografická rozšířenost z něj činí jeden z hlavních světových jazyků, který je stále častěji využíván i na poli mezinárodního obchodu a v komunikaci uvnitř zahraničních firem. Pokud chcete své znalosti španělského jazyka opravdu prodat, doložte je jedním z mezinárodně uznávaných certifikátů. Taková investice se vám může bohatě vyplatit.

Netroufáte-li si zrovna na odbornou překladatelskou či tlumočnickou státní zkoušku, existují dvě možnosti, jakými můžete doložit svou znalost obecné španělštiny: složením státní jazykové zkoušky nebo jednoho ze stupňů mezinárodně uznávané zkoušky DELE.

Státní jazyková zkouška se samozřejmě nevztahuje pouze na španělský jazyk. Zatímco základní úroveň jazykové zkoušky vyžaduje od uchazeče zvládnutí jazyka na středně pokročilé úrovni (B2 – viz Stupnice znalostí podle Společného evropského referenčního rámce pro jazyky), na úspěšné složení státní jazykové zkoušky musíte být pokročilý znalec španělštiny (C1). Na základní úroveň zkoušky připravuje Jazyková škola hlavního města Prahy.

Pokud vás láká certifikát vystavovaný za hranicemi našeho státu, je pro vás určen jeden z diplomů DELE. Tak je souborně označena tříúrovňová oficiální zkouška španělštiny, kterou uděluje v Praze sídlící Instituto Cervantes pod záštitou španělského Ministerstva kultury, mládeže a tělovýchovy. Zkoušku uznávají mnohé české i zahraniční soukromé firmy, obchodní komory a školy. Ve Španělsku pak držitele certifikátu zvýhodňují všichni zaměstnavatelé a s vyšší absolvovanou úrovní se zvyšuje i šance na získání pracovního místa.

Na úroveň *Nivel Inicial* (B1), která od uchazeče o diplom vyžaduje schopnost dorozumět se a správně reagovat v nejběžnějších životních situacích, připravuje kromě Instituto Cervantes i jazyková agentura Noisis a jazyková škola ETC. Druhá úroveň *Nivel Intermedio* (B2) je určena pro lidi, kteří dokáží samostatně komunikovat v běžných situacích nevyžadujících znalost odborných termínů. Kromě Instituto Cervantes se na ni můžete připravit i u již zmíněné jazykové školy ETC a Jazykové školy hlavního města Prahy. Nejvyšší úroveň jazykové zkoušky DELE představuje *Nivel Superior* (C2), která deklaruje, že je vlastník certifikátu schopen komunikovat v podmínkách, kdy je nutné předvést dokonalou znalost jazyka a kulturních reálií.

Stupnice znalostí podle Společného evropského referenčního rámce pro jazyky:

A1

Porozumění jednoduché informaci v pomalém řečovém tempu. Vyjádření základních údajů (jméno, bydliště, zaměstnání), kladení jednoduchých otázek. Vyplnit jednoduchý formulář a napsat krátký pohled.

A2

Porozumění jednoduchým větám a často užívaným slovům k tématům běžného dne (rodina, práce a okolí), jednoduchým textům z prospektů. Dorozumění se v běžných situacích všedního dne. Schopnost vést nekomplikovaný rozhovor, napsat krátké sdělení týkající se běžného života.

B1

Porozumění všem hlavním bodům jakéhokoliv rozhovoru běžného dne, zprávám z televize a rozhlasu v pomalejším tempu. Schopnost běžně se dorozumět na cestách, vést rozhovor bez přípravy o tématech běžného dne, napsat krátký souvislý text k běžnému tématu, popsat své postoje.

B2

Porozumění delším rozhovorům, které se týkají známé problematiky, bezproblémové sledování reportáží a filmů ve spisovném jazyce. Porozumění psaným zprávám a současné literatuře. Schopnost vést spontánní rozhovor s rodilým mluvčím, aktivně se podílet na diskusi. Schopnost napsat podrobnější osobní i formální dopis.

C1

Po všech stránkách vysoká znalost jazyka. Schopnost v rozsáhlé míře aktivně využívat jazyk v soukromé i pracovní sféře.

C2

Nejvyšší stupeň zvládnutí daného jazyka, blížící se úrovni rodilého mluvčího.

Petr Vnouček, Fakulta sociálních věd UK

Článek vznikl v rámci projektu Futura financovaného Evropským sociálním fondem, Českou republikou a hlavním městem Praha. Projekt realizuje Respekt institut.